

**中共中北大学委员会学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育**

工作简报

第 10 期

中共中北大学委员会学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室
2023年7月14日

本期导读

- 1、校党委召开主题教育典型案例研讨暨理论学习中心组学习会**
- 2、校党委书记沈兴全到半导体与物理学院调研**
- 3、为民生办实事又添新亮点——我校校园免费共享单车投放使用**

校党委召开主题教育典型案例研讨暨理论学习中心组学习会

根据中央及省委关于主题教育和大兴调查研究的部署要求，7月10日下午，校党委召开会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，并集中开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育典型案例研讨。校党委理论学习中心组成员、校主题教育领导小组办公室相关负责人参加会议。校党委书记沈兴全主持会议。



会议集中学习了习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神和主题教育相关文件精神。

会议指出，习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展，以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度，作为党和国家必须长期坚持的指导思想，为强国建设、民族复兴提供行动指南。不断深化对党的理论创新的规律性认识，全面系统地提出解决现实问题的科学理念、有效对策，当代中国马克思主义、21世纪马克思主义将展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

会议要求，全校上下要结合主题教育和工作实际，掌握好、坚持好、运用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入不断深化；要聚焦发展，以习近平新时代中国特色社会主义思想和省委省政府的指示精神统领学校的各项工作，把党的创新理论转化为推动学校高质量发展的强大精神力量。

根据省委主题教育第24巡回指导组要求，学校立足创建“双一流”实际，在充分调研、论证、听取广泛意见的基础上，总结凝练出了“‘科技攀登工程’取得显著成效”“科技重大专项管理能力有待提升”等典型案例。学习会上，主题教育办公室人员汇报了典型案例调研剖析情况，与会领导围绕典型案例，依次交流研讨发言。

会议指出，通过对典型案例的交流研讨，找准了成功的经验，反思了教训和启示，评估了工作成效，并进一步检视差距和不足，集思广益研究提出了持续推进落实和改进提高

的新办法、新举措，为促进调研成果转化为解决实际问题、促进发展的实际成效提供了新途径。下一步，学校将继续运用“典型引路”的工作方法，坚持“面上找问题、点上找答案”，通过对典型案例的解剖分析，形成以点带面的辐射效应，推动工作整体提升，推动主题教育走深走实。

校党委书记沈兴全到半导体与物理学院 调研

7月5日，校党委书记沈兴全到半导体与物理学院调研，聚焦“双一流”大学创建，深入了解半导体与物理学院整体运行情况及学院在内涵发展方面的探索和思考。发展改革部、人力资源部负责人陪同调研。半导体与物理学院领导班子成员及教师代表参加会议。



沈兴全肯定了半导体与物理学院建院以来取得的成绩，围绕如何形成发展合力，推动学院高质量发展同与会教师进行了坦诚交流和热烈讨论，并明确了下一步工作要求：一是学院要继承和发扬优良传统，借力借势借智，加大人才引进力度，把学院做大做强做实；二是青年教师要积极主动参与学院建设与发展，快速成长。学院要为青年教师成长成才提供机会、搭建平台、做好服务；三是做好物理和半导体学科的深度融合，在夯实物理基础教学的基础上，促进与半导体学科的融合，争取产出更大成果；四是要把冲击一级硕士点、博士点作为学院的奋斗目标，牵引学院各项工作良性发展；五要建设优良院风，进一步建立健全各项规章制度，营造风清气正的制度环境和政策环境，更深层次赋能学院高质量发展。沈兴全强调，针对学院提出的问题，会后各相关部门要认真记录梳理，及时予以解决。他希望学院领导班子成员和

全体教师能凝心聚力、锚定目标，拿出拼劲、闯劲、韧劲，释放更大的发展能量，迸发更强劲的发展活力，为学校创建“双一流”高校贡献力量。

与会教师围绕领导班子建设、高层次人才引进、专业教师培养、科研平台建设、学科点申报、学科特色凝练和内涵建设、青年教师积极性调动、科研课题和项目申报、高质量教学团队的培育、职称晋升、教师授课能力提升等问题提出了意见和建议。

为民生办实事又添新亮点 ——我校校园免费共享单车投放使用

7月10日下午，我校在图书馆前中央大道举行校园免费共享单车投放启动仪式。校党委书记沈兴全、校党委副书记雷锋斌、副校长来志斌出席启动仪式。我校各相关职能部门负责人、各学院党委副书记、辅导员代表、学生代表、负责维护车辆的勤工助学学生参加仪式。来志斌主持仪式。



沈兴全在启动仪式上宣布“校园免费共享单车正式投放使用”。

雷锋斌在致辞中指出，自主题教育开展以来，校党委始终转作风、强实践，始终把办好民生实事作为主题教育的关键环节，不断深化调查研究，推动解决民生难题，促进高质量发展取得新成效。他希望广大师生在使用免费共享自行车过程中，共同关注共享自行车的使用和管理，及时反馈问题和建议，以创建更加优美的校园出行服务保障。



学生代表、能源与动力工程学院王志鹏发言，承诺严格遵守共享单车使用规定，自觉遵守校园交通规则，主动做校园共享单车项目的维护者。

仪式结束后，学生们纷纷踊跃体验第一批共享单车。



作为高校全新的交通方式，校园免费共享自行车的投放使用，是校党委精准对接广大师生“期盼事”的创新之举。本次共享单车的投放是校党委积极顺应广大师生对高品质学习生活的美好追求和现实需要，本着维护校园良好秩序、废旧物品再利用等思路，将校园现有的、同学们遗弃的废旧自行车维修改造为校园共享自行车，免费提供给广大师生在校园内通行使用。同时，学校在集中维修改造的基础上，还提供了一定的维护经费，安排勤工助学同学每天负责检点检查共享自行车的损坏等情况，及时予以维修，切实保障师生安全使用。

报：中共山西省委教育工作委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

中共山西省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育巡回指导第 24 组

送：中共中北大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组

发：各基层党委、党总支、直属党支部

中共中北大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

中北大学党委主题教育领导小组办公室宣传组 2023 年 7 月 14 日印发